
▼  Beteg Budapest
Budapest polgármestere jelentést tett a 

miaieztereLoBknek a főváros gazdasági, 
társadalmi é s  egészségügyi helyzetéről. A 
jedentés/fl>i|6iiy «izoméra olvasmány, s a 
légszomjra od bemie az. hogy igaz. „A 
kereseti lehetőségek csökkentek, a munka- 
nélküliség nagymértékben fokozódott“ — 
mondja a polgármester jelentése — és 
nincs, aki ellene tudna mondani, mert igy 
van. A közigazgatás helyzete lényegesen 
roSszabadott az előző félévhez kénjét. 
Építkezés jóformán nincs, az élelmezés 
ros szabad ott, a kenyér drágult, az egész­
ségügyi helyzet ugyancsak romlott, a tü­
dő v ŝz egyre több áldozatot szed.

Olvassuk a szomorú jelentést Budapest­
nek most letelt fél esztendejéről, s fájdal­
masan érezzük igazságát a fényképező­
gép lencséjének, amely nem tehet róla, 
hogy a kép — amelyet re produkálni kény­
telen — komor, vigasztalan.

Valóban, Budapest, ennek a beteg or­
szágnak beteg fővárosa, komor, vigaszta­
lan napokat él. Nem tudjuk, az ország 
ráeszmél-e erre, foglalkozik, törődik-e ez­
zel s vájjon a budapesti ember, járván az 
élet hétköznapi forgatagában, tud-e arról, 
hogy milyen beteg városnak beteg em­
beratomja? S mikor Budapest fájdalmas 
viszonyait szemléljük, fülünkbe harsan az 

v a sajtólárma, amely mindezeknek a vi- 
/ szony oknak felelősségét annak a keresz­

tény-nemzeti gondolatnak a tarsolyába 
akarja tolni, amely mindebben a legár­
tatlanabb. Hiszen hosszú ideje egyenesen 
kikapcsoltatott a dolgok intézéséből s az­
tán: a múltnak azok a következményei 

s-jelentkeznek most, amelyeket senki l» r 
kuleserejü férfiú vagy rendszer nem 
tudna elhárítani, rpegsemmisiteni ebben 
a gonoszul és ostobán megcsonkított or­
szágban. A régi liberális rendszer, a vi­
lágháború, a két forradalom, a román 
megszállás, a trianoni hóhér-béke: ezek­
nek a szörnyű tényeknek az aratása, kö­
nyörtelen konzekvenciája mindaz, ami 
Budapest polgármesterének jelentésén át 
mint kegyetlen valóság elénk döbben.
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Ám nem elég a bajokon való borongás: 
segítség után kell néznie az aggódó lé­
leknek. S nem látunk egyéb megoldást, 
mint azt, hogy Budapest vallja meg ön­
magának, hogy paradicsomot, csodát nem 
várhat sehonnan, de ami enyhülés a mai 
viszonyok közt megteremthető, azt csak 
komoly épitő törekvés teremtheti meg. 
Budapest népe most készül a fővárosi 
választásra, amely el fogja dönteni, hogy 
kik legyenek Budapest erkölcsi és anyagi 
életének irányítói. Hát legyen rá gondja 
ennek a budapesti lakosságnak, hogy 
méltó és hivatott emberekre bízza a maga 
sorsát. Nem demagógokra, nem népbo- 
londltókra, nem önös- és oezitályérdekok 
szószólóira és semmiképp sem azokra, 
akiknek uralma belesodorta Budapestet 
abba az örvénybe, amelyből a keresztény­
nemzeti gondolat férfiainak minden igye­
kezete sem tudta kimenteni, mert a lehe­
tetlent Napóleonok sem valósíthatják 
meg.
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Ha a keresztény-nemzeti gondolat fog 
győzni, akkor legalább arra lesz mód, 
hogy amit jóakarat megvalósíthat, az 
megvalósul, amit a sebeken gyógyítani 
lehet, az a gyógyulás be fog következni. 
I)e a teljes gyógyulás csak akkor követ­
kezhet be. ha az egész ország meggyó­
gyul, tehát ha a trianoni seb beheged. 
Soha még ez az ország nem érezhette 
úgy, mint ma a csonka Magyarország, 
hogy területének integritása nemcsak 
ideális jog és követelmény, hanem mate­
riális érdek is: nemcsak szívnek vágya, 
léleknek álma, hanem gyomornak érdeke 
is. Tehát irányítsa minden gondolatun­
kat és cselekedetünket — ha nem is beszé­
lünk róla — Magyarország területi in­
tegritásának gondolata. Majd ha ez az 
integritás megvalósul, akkor helyre lehet 
állítani Budapest anyagi és erölcsi in­
tegritását is. Addig nem.


